

Мониторинг средств массовой информации



27 июня 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
27.06.2023 Томич сорвался с водосточной трубы при подъеме в квартиру.....	3
27.06.2023 В Приамурье на руднике погиб машинист	3
26.06.2023 В Волгограде у станции «Сарепта» убило током 43-летнего рабочего	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
26.06.2023 Эксперты обсудили проблемы оформления мигрантов на работу и последствия нарушений.....	4
Т.А. ГОЛИКОВА	7
26.06.2023 Почти 40 медбригад было задействовано на дорогах во время попытки мятежа - Голикова	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
27.06.2023 Расходы по нацпроекту "Демография" в 2022 году исполнены на 99,6% - Счетная палата.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
27.06.2023 Минтруд РФ перевыполнил план по доходам почти в три раза в 2022 году – Счетная палата.....	8
26.06.2023 Минтруд: при расчете пособия по безработице начнут учитывать периоды без страховых взносов	9
26.06.2023 В РФ усовершенствовали подход к исчислению среднего заработка по последнему месту работы	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
27.06.2023 Роструд с начала года предоставил 170 тыс. консультаций по трудовому законодательству.....	10
27.06.2023 Роструд перевыполнил план по доходам в 2022 году - Счетная палата	10
26.06.2023 Минтруд напоминает о возможности переобучения по нацпроекту «Демография»	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
27.06.2023 Во Владимирской области региональная «Служба ГО ЧС» допустила многочисленные нарушения закона	12
26.06.2023 70-летнему рабочему размозжило руку на заводе в Нижегородской области	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
27.06.2023 В России сохраняется дефицит медицинских кадров - Минздрав	13
27.06.2023 Российской школе не хватает 250 тысяч учителей	13
27.06.2023 Сверхурочная работа должна оплачиваться сверх зарплаты с начислением компенсаций- КС РФ	13
27.06.2023 В МЭР поддержали заключение соцконтракта вдовами бойцов СВО вне зависимости от доходов.....	15
26.06.2023 Минпромторг РФ сформирует центр для поддержки проектов в сфере ИИ	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
26.06.2023 Более 5 тыс. человек посетили ярмарку труда в новых регионах РФ.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.06.2023

Томич сорвался с водосточной трубы при подъеме в квартиру

Забирался в квартиру по водосточной трубе, сорвался и упал. Так прошло утро 27 июня у одного из жителей Томской области. **Пострадавшему** потребовалась помочь **сотрудников** томской областной поисково-спасательной службы.

Рано утром 27 июня в службу позвонила женщина. Она заявила, что услышала звук удара и крики о помощи. Звонившая предположила, что в квартире снизу упал сосед, женщина попыталась пообщаться с ним, но ей не открыли дверь.

Спасатели приехали на место событий и решили подняться в квартиру соседа через балкон томички, которая позвонила в службу.

Пока готовилось альпинистское снаряжение, спасатели нашли в кустах под балконом раненого мужчину. Он объяснил, что пытался забраться в квартиру дочери по водосточной трубе, но сорвался и упал. Пострадавшего передали медикам.

Спасатели в телеграм-канале выложили несколько фото с места ЧП, на одном из них видно, как на водосточной трубе застряла обувь невезучего альпиниста.

<https://tomsk.mk.ru/incident/2023/06/27/tomich-sorvalsyu-s-vodostochnoy-truby-pri-podeme-v-kvartiru.html>

27.06.2023

В Приамурье на руднике погиб машинист

В Амурской **области** на производстве **погиб работник** золотодобывающего предприятия. Об этом сообщает Telegram-канал Федерации профсоюзов региона.

26 июня на Покровском автоклавно-гидрометаллургическом комплексе АО "Покровский рудник" нашли тело человека в искусственной емкости оборотных вод участка хвостового хозяйства и ГТС. Погибший оказался машинистом насосных установок.

На место происшествия вызвали сотрудников скорой медпомощи из села Тыгда и полицейских из поселка Магдагачи. Медики осмотрели тело и констатировали смерть.

Как уточняют в Федерации профсоюзов Амурской **области**, ее представители участвуют в расследовании этого происшествия.

<https://rg.ru/2023/06/27/reg-dfo/v-priamure-na-rudnike-pogib-mashinist.html>



26.06.2023

В Волгограде у станции «Сарепта» убило током 43-летнего рабочего

На глазах у других **рабочих скончался** накануне мужчина на юге Волгограда. Происшествие случилось на территории железнодорожной станции "Сарепта", сообщает riac34.ru.

Волгоградца убил удар током, когда он тянул включенный в розетку удлинитель, к которому должны были подключить бетономешалку.

Другие работники тут же позвонили в экстренные службы, но прибывшие медики ничем не могли помочь 43-летнему мужчине - смерть была мгновенной. Красноармейский район отдел волгоградского следкома организовал проверку после его гибели.

https://vlg.aif.ru/incidents/details/v_volgograde_u_stancii_sarepta_ubilo_tokom_43-letnego_rabochego

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.06.2023

Эксперты обсудили проблемы оформления мигрантов на работу и последствия нарушений

Патентная система для **трудовых мигрантов** действует почти десять лет, но нельзя сказать, что за это время процесс оформления документов при трудоустройстве иностранцев был полностью налажен.

Представители бизнес-сообщества, общественные деятели, сотрудники кадровых служб обсудили 21 июня на Круглом столе в Московской ассоциации предпринимателей (МАП) проблемы, с которыми сталкиваются организации, нанимающие на работу мигрантов. Событие прошло при поддержке компании "ДУМА".

Компанию легче закрыть, чем платить штрафы

Участники дискуссии отметили, что погруженных в миграционную тематику и знающих подводные камни этого вопроса специалистов-кадровиков отыскать на рынке профессионалов HR не просто. Сложная, противоречивая, то и дело меняющаяся ситуация с подбором кадров среди иностранных граждан требует особого интереса к теме и подкованности специалиста.

Например, не все кадровики понимают, что мигрант мигранту рознь. Процесс оформления граждан Узбекистана, Таджикистана, Молдовы, Азербайджана отличается от процесса оформления граждан из стран, входящих в ЕАЭС (Киргизия, Казахстан, Армения, Беларусь).

Отдельная история - с представителями Украины.

Другая категория - граждане визовых стран, приезжающих в Россию по визе для работы по найму. Еще одна категория - высококвалифицированные специалисты, чье трудоустройство в РФ осуществляется, минуя квоты.

В частности, оформляя граждан республики Узбекистана и Таджикистана, необходимо проверить документы по Центральной базе данных учета иностранных граждан (ЦБД УИГ). Она предназначена для использования МВД РФ, это часть федеральной межведомственной информационной системы обеспечения контроля миграционной ситуации.



В ЦБД УИГ на каждого человека - досье: отражены все пересечения границы, оформленные документы, патенты, регистрации, трудовые договоры, визы. Также в базе можно увидеть кто, когда и за что поставил мигранту запрет на въезд, легально ли он в данный момент находится на территории страны.

При проведении проверки положения мигранта для кадровика есть два пути. Первый - обратиться в компанию, которая проводит миграционный аудит и имеет доступ в ЦБД УИГ. Либо, получив статус уполномоченного лица мигранта, обратиться с заявлением в МВД о предоставлении его персональных данных.

Проще говоря, человек может с чистой совестью предоставить документ о том, что регистрация у него есть, но по информации ЦБД это может не подтвердиться. Возьмешь такого работника в компанию - могут возникнуть проблемы.

Регистрация мигрантов - отдельная тема. Именно из-за проблем с оформлением места пребывания чаще возникают административные нарушения. Две "административки" - и мигранта по закону депортируют.

Штрафы компаниям при нарушениях в оформлении суровые: на должностных лиц от 35-50 тыс. рублей, юридических - 400 - 800 тыс. рублей. На физических - от 2 до 5 тыс. рублей, но, учитывая, что в компании могут работать десятки, а то и сотни мигрантов, при масштабных штрафах организации легче закрыться, чем платить.

Опытные кадровики делились, почему чаще всего возникают проблемы с регистрацией.

Стандартная ситуация: приезжает мигрант на работу, регистрируется в общежитии. Как правило, регистрируют на три месяца, затем регистрация снимается. Человек забывает о лимите срока, может позднее получить регистрацию в другом месте, прийти к вам устраиваться на работу с оформленным документом о месте жительства. Но был разрыв во времени регистрации: вот и нарушение, "административка". Мигрант об этом, бывает, и не догадывается, пока его не проверят. Также кадровик не должен забывать, что в течение трех дней после того, как оформляется трудовой договор с мигрантом, нужно предоставить уведомление в МДВ по вопросам миграции (территориальные отделы) о том, что человека приняли на работу

Ольга Смирнова,

руководитель направления миграционной и правовой поддержки компании "ДУМА"

Есть постановление, что граждан Республики Белоруссия можно оформлять без уведомления, но, тем не менее, миграционные аудиторы советовали участникам Круглого стола перестраховываться и подавать документы на любые категории граждан стран-участников ЕАЭС.

Сравнительно недавно опция уведомления стала доступна на портале Госуслуг. Но, чтобы оформить уведомление на сотрудников, компания сначала должна зарегистрироваться на Госуслугах. Организация сама вправе дистанционно отправлять уведомления в территориальные отделы по вопросам миграции.

Спасительная амнистия



Кадровики подняли и тему медицинских страховок иностранных работников. По закону организации должны отслеживать только получение полисов ДМС высококвалифицированными сотрудниками. Другие категории работодатели сопровождать в этом вопросе не обязаны. Однако по закону каждый иностранец должен иметь или полис ОМС или полис ДМС. Если таких документов нет - это квалифицируется как нарушение, поэтому в сферу внимания кадровиков входит и этот вопрос.

По данным участников Круглого стола, ходатайства в органы внутренних дел об открытии въезда иностранным работникам, выдворенным из России за административные правонарушения, направлялись, и от Ассоциации предпринимателей, и со стороны посольств заинтересованных стран.

Было сказано, что решение об амнистии для определенных категорий иностранных граждан (не для злостных нарушителей), уже принято. Но официально об этом пока не объявлено.

Прецеденты амнистии мигрантов есть, но подобные дела в России решаются пока только в суде. Процессы штучные, дорогие, трудоемкие, адвокатам платят от 50 тысяч руб. за возможность снова вернуться в Россию на работу.

Также темой дискуссии стало изменение в плане найма высококвалифицированных сотрудников (ВКС).

Пора привлечь посольства и землячества

В ходе дискуссий кадровики обсудили операцию "Нелегал-2023", которую с 19 по 25 июня проводило по всей стране МВД РФ.

Эксперты предложили провести следующую встречу на тему миграционных процессов с представителями посольств стран СНГ и диаспор, используя накопленные факты, видео-, аудиодокументы с участием мигрантов, донести до зарубежных коллег масштаб и суть накопившихся проблем.

"Росгвардия" отправляет на депортацию людей в массовом порядке уже не первый день. Все понятно, нет документов, разрешений, но не всегда простые граждане, приезжающие к нам из Узбекистана, Таджикистана, виноваты в том, что с ними происходит. Есть коррупционные схемы, о которых давно все знают. Местные дельцы набирают людей, привозят в Россию, собирают с них деньги, обещая купить патенты, регистрацию, а затем "кидают". Сдают места пребывания людей той же "Росгвардии" и исчезают. Набирают новые партии и история повторяется. Причем таджики сдают своих же, таджиков, узбеки - своих, узбеков. Вопрос: что делают посольства стран, землячества, чтобы их же граждане не попадали в такую ситуацию?

Александра Яловая, общественный деятель

Также на Круглом столе обсудили вопросы страхования: для строительных компаний, страховки перевозок, от несчастных случаев.

В итоге было принято решение рассмотреть возможность создания в будущем Комиссии по миграционным вопросам при МИП для участия в обсуждении законопроектов в сфере миграции и составлении рекомендательных положений к ним со стороны практиков, накопивших богатый опыт.



<https://media-mig.ru/industry/patentnaya-sistema-dlya-trudovyh-migrantov-deistvu/>

Т.А. ГОЛИКОВА

26.06.2023

Почти 40 медбригад было задействовано на дорогах во время попытки мятежа - Голикова

Почти 40 выездных медицинских бригад было задействовано на дорогах, на которых были ограничения во время попытки мятежа в России, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"На дорогах, где было ограничено движение, задействовано 38 выездных бригад медицинских, в том числе 26 бригад скорой медицинской помощи и 12 бригад медицины катастроф", - сказала **Голикова** в ходе совещания с премьер-министром РФ Михаилом Мишустиным.

Режим контртеррористической операции был введен в субботу в Москве, Московской и Воронежской областях. Движение перекрывалось на трассе М-4.

В ночь на 24 июня в Ростове-на-Дону силами ЧВК "Вагнер" был захвачен штаб Южного военного округа. Произошло это на фоне заявлений Евгения Пригожина о якобы нанесенных ВС РФ ракетно-бомбовых ударах по лагерям ЧВК - это опровергли и в Минобороны, и в ФСБ.

Президент РФ Владимир Путин назвал действия "вагнеровцев" преступной авантюрией, на Пригожина завели уголовное дело об организации вооруженного мятежа.

Позднее пресс-служба президента Белоруссии сообщила, что Александр Лукашенко провел переговоры с Пригожиным и тот принял его предложение об остановке движения "Вагнера" на территории России и о дальнейших шагах по деэскалации.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков вечером в субботу сообщил, что глава ЧВК уйдет в Белоруссию, а уголовное дело будет прекращено. В Кремле заявили, что гарантией того, что Пригожин сможет уйти в Белоруссию, является слово президента России.

РИА Новости. Все Новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

27.06.2023

Расходы по нацпроекту "Демография" в 2022 году выполнены на 99,6% - Счетная палата

Исполнение средств федерального бюджета за 2022 год по нацпроекту "Демография" составило 99,6%, это 744,1 млрд рублей. Достигнуты значения 27 показателей из 31, сообщается в заключении Счетной палаты РФ о результатах внешней проверки исполнения федерального закона "О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" и бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета за 2022 год в Минтруде России.

"Федеральным законом № 390-ФЗ бюджетные ассигнования на реализацию НП "Демография" утверждены в объеме 753 598 132,4 тыс. рублей, сводной бюджетной росписью общий объем бюджетных ассигнований на НП "Демография" составил 746 915 292,1 тыс. рублей. Кассовое исполнение средств федерального бюджета за 2022 год по НП "Демография" составило 744 184 942,6 тыс. рублей, или 99,6% показателя сводной бюджетной росписи", - говорится в документе.



Там указано, что для оценки реализации нацпроекта "Демография" и федеральных проектов в его составе на 2022 год были установлены плановые значения 31 показателя, из них достигнуты плановые значения по 27 показателям.

Поддержка граждан и зарплаты врачей

Расходы федерального бюджета на реализацию госпрограммы РФ "Социальная поддержка граждан" за 2022 год исполнены в сумме более 3 трлн рублей (99,8 %). Из 163 установленных результатов в рамках программы не достигнут один результат федерального проекта "Старшее поколение". Так, из 39 запланированных объектов капитального строительства в 2022 году в эксплуатацию введено 37 объектов (уровень исполнения - 94,9 %).

Отмечается, что в восьми подведомственных **Минтруду** РФ учреждениях по итогам 2022 года не достигнуты показатели по заработной плате врачей и среднего медицинского персонала.

"При установленном соотношении средней заработной платы врачей в размере 200% средней заработной платы в соответствующем регионе, среднего медицинского персонала в размере 100% средней заработной платы в соответствующем регионе, по указанным учреждениям в отношении врачей оно составляло от 190,2% до 197,5%, в отношении среднего медицинского персонала - от 96% до 99,7%", - следует из заключения **Счетной палаты**. **

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.06.2023

Минтруд РФ перевыполнил план по доходам почти в три раза в 2022 году – Счетная палата

Минтруд России в 2022 году перевыполнил план по доходам в 2,9 раза и перечислил в федеральный бюджет 2,2 млрд рублей. Об этом сообщается в заключении **Счетной палаты** РФ о результатах внешней проверки исполнения федерального закона "О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" и бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета за 2022 год в **Минтруде** России.

"Объем прогнозируемых доходов, администрируемых **Минтрудом** России, составил 766 135,6 тыс. рублей, фактически поступило - 2 280 683,7 тыс. рублей, отклонение составило 1 514 548,1 тыс. рублей с ростом в 2,9 раза. Поступления осуществлялись по 60 кодам видов доходов", - говорится в документе.

Отмечается, что в основном превышение обусловлено возвратом неиспользованных трансфертов и субсидий. При этом кассовые расходы **Минтруда** России за 2022 год составили 975,3 млрд рублей, что составляет 99,6% ассигнований, установленных сводной бюджетной росписью.

Согласно анализу структуры расходов **Минтруда**, в общем объеме расходов федерального бюджета наибольшую долю занимают расходы по разделу "Социальная политика" - 99,79% или 973,2 млрд рублей. В структуре кассовых расходов ведомства 96,3% (939,3 млрд рублей) занимают межбюджетные трансферты.

ТАСС - Российские новости



26.06.2023

Минтруд: при расчете пособия по безработице начнут учитывать периоды без страховых взносов

Расчет среднего заработка для пособия по безработице усовершенствован, теперь при его назначении будут учитывать и периоды без страховых взносов, сообщила пресс-служба министерства труда и социальной защиты.

Соответствующее постановление правительства РФ опубликовано на портале проектов нормативных правовых актов .

"Для расчета среднего заработка будут использоваться сведения о размере общего дохода гражданина. Ранее при его расчете применялись данные о выплатах и вознаграждениях, на которые были начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. В ряде случаев граждане освобождены от их уплаты. Например, когда работник находился на больничном. Теперь эти периоды также будут учитываться при назначении пособия", - сообщили в пресс-службе.

По данным ведомства, изменили также период, за который производится расчет среднего заработка - теперь расчетный период может сдвигаться на месяц, если сотрудник болел и получал за месяц меньшую зарплату. Такое смещение при необходимости возможно в пределах 12 месяцев, предшествующих месяцу увольнения.

В пресс-службе также добавили, что при отсутствии трех полностью отработанных месяцев в пределах года в качестве расчетных могут использоваться два или один полностью отработанный месяц.

РИА Новости. Все Новости

26.06.2023

В РФ усовершенствовали подход к исчислению среднего заработка по последнему месту работы

Правительство РФ постановило принять усовершенствованный подход к исчислению среднего заработка по последнему месту работы, от которого зависит размер пособия по безработице. Об этом в понедельник сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** РФ.

Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

"Усовершенствован подход к исчислению среднего заработка гражданина по последнему месту работы, от которого зависит размер пособия по безработице. Принято соответствующее постановление правительства РФ", - говорится в сообщении.

По данным ведомства, теперь для расчета среднего заработка будут использовать сведения о размере общего дохода сотрудника. Ранее при расчете применялись данные о выплатах и вознаграждениях, на которые были начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Отмечается, что в ряде случаев россияне освобождены от их уплаты (например, когда работник находился на больничном). Теперь эти периоды также будут учитываться при назначении пособия.



Также изменен период, за который производится расчет среднего заработка. Он может быть трехмесячным, как было и раньше. Однако в тех случаях, когда работник был на больничном, и его доход оказался ниже доходов в другие периоды трудовой деятельности, расчетный период будет сдвигаться с интервалом в один месяц. Такое смещение при необходимости возможно в пределах 12 месяцев, предшествующих месяцу увольнения.

В качестве расчетных могут использоваться два или один полностью отработанный месяц, в случае отсутствия трех полностью отработанных месяцев в пределах года. Если сотрудник отработал менее одного месяца, то расчет среднего заработка будет производиться работодателем, исходя из фактически отработанного времени.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.06.2023

Роструд с начала года предоставил 170 тыс. консультаций по трудовому законодательству

Роструд с начала 2023 года предоставил сотрудникам и работодателям около 170 тыс. консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства. Об этом сообщили во вторник журналистам в пресс-службе ведомства.

"Порядка 170 тыс. консультаций по вопросам соблюдения трудового законодательства предоставлено работникам и работодателям с начала года специалистами **Роструда** и **инспекцией труда**", - говорится в сообщении.

В **Роструде** отметили, что разъяснительная работа ведется как в рамках ответов на обращения россиян, так и во время профилактических мероприятий, которые проводят инспекторы труда. Для консультаций также есть горячая линия и сервис "Дежурный инспектор" на портале "Онлайнинспекция.рф".

"Инспекторы труда активно используют в своей работе различные профилактические инструменты, направленные на предотвращение нарушений. Оказание такой консультационной поддержки для работодателей и работников помогает предупредить производственные риски, а также снизить нарушение трудовых прав", - цитируют в сообщении **заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца**.

<https://tass.ru/obschestvo/18126297>

27.06.2023

Роструд перевыполнил план по доходам в 2022 году - Счетная палата

Роструд в 2022 году перевыполнил план по доходам, исполнение прогнозных показателей составило 132,6% (2,94 млрд рублей). Об этом сообщается в заключении Счетной палаты РФ о результатах внешней проверки исполнения федерального закона "О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов" и бюджетной отчетности об исполнении федерального бюджета за 2022 год в **Роструде**.



"На 2022 год прогнозные показатели по доходам установлены в объеме 2 223 341,5 тыс. рублей, исполнение составило 2 948 912,9 тыс. рублей, или 132,6% установленного прогноза", - говорится в документе.

Согласно результатам анализа, исполнение прогноза административных штрафов за нарушение трудового законодательства в 2022 году составило 70,5%. Неисполнение прогноза обусловлено тем, что в прошлом году был введен мораторий на проведение плановых проверок малого и среднего бизнеса.

При этом уровень исполнения расходов составил 98,5% (80,7 млрд рублей). В прошлом году **Роструд** реализовывал мероприятия для снижения напряженности на рынке труда, были направлены средства резервного фонда в объеме 16,8 млрд рублей.

Отмечается, что общий объем межбюджетных трансфертов, утвержденных **Роструду** на 2022 год, составил 64,8 млрд рублей, по сравнению с 2021 годом общая сумма уменьшилась на 40%. Исполнение по межбюджетным трансфертам составило 50,1 млрд (99,5%), основная сумма остатков образовалась из-за снижения численности (по сравнению с прогнозируемым количеством) зарегистрированных в качестве безработных в 2022 году. **

ТАСС - Российские новости

26.06.2023

Минтруд напоминает о возможности переобучения по нацпроекту «Демография»

Речь идет о бесплатных программах профессиональной подготовки и переподготовки, повышения квалификации по профессиям рабочих, должностям служащих.

- Благодаря предоставлению грантов организациям, которые готовят необходимые профессиональные кадры для рынка труда, граждане получают новые профессии, - отметил руководитель **Федеральной службы по труду и занятости** Михаил Иванков. - Более 73 тысяч человек проходят обучение, более 19 тысяч граждан завершили его.

В настоящее время самыми востребованными являются программы подготовки специалистов по работе с маркетплейсами, тестировщиков программного обеспечения, специалистов в сфере графического дизайна, а также в сфере управления персоналом и кадрового делопроизводства. Среди граждан пятидесяти лет и старше популярна профессия экскурсовода, а молодежь чаще выбирает ИТ-специальности.

Напоминаем, что принять участие в переобучении могут граждане в возрасте 50 лет и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодежи до 35 лет, безработные, участники СВО, граждане, находящиеся под риском увольнения, и другие.

В каждом конкретном субъекте программы формируются с учетом потребностей регионального рынка труда. Обучение ведется в том числе по таким направлениям, как «ИТ, аналитика и программирование», «Управление, менеджмент и финансы», «Дизайн», «Образование», «Предпринимательство и бизнес», «Маркетинг и маркетплейсы», «Фитнес и физическое развитие», «Сервис и услуги».



Ознакомиться с условиями участия в программе и подать заявку можно на портале «Работа России». Участие бесплатное.

<https://zentruda29.ru/news/23389/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.06.2023

Во Владимирской области региональная «Служба ГО ЧС» допустила многочисленные нарушения закона

Счетная палата Владимирской области сообщает, что КУ ВО "Служба ГО ЧС" не считает необходимым исполнять предписания контролирующего органа.

Коллегия Счетной палаты 33 региона рассмотрела вопрос о выполнении государственным казенным учреждением Владимирской области "Служба гражданской обороны, пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций Владимирской области" (далее - ГКУ "Служба ГО ЧС") требований Счетной палаты по итогам проверки их деятельности.

Учреждение осуществило перерасчет зарплаты работникам, внесло необходимые изменения в их трудовые договоры. Владимирским УФАС России возбуждены два дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении ГКУ "Служба ГО ЧС".

Тем не менее, часть нарушений ГКУ "Служба ГО ЧС" устраниТЬ, видимо, не собиралось. В отношении начальника ГКУ "Служба ГО ЧС" составлен протокол об административном правонарушении. Кроме того, **Государственной инспекцией труда** во Владимирской области в адрес начальника ГКУ "Служба ГО ПБ ЧС" направлено предостережение о недопустимости нарушений в части оплаты труда.

https://newsvladimir.ru/fn_1345285.html

26.06.2023

70-летнему рабочему размозжило руку на заводе в Нижегородской области

70-летний мастер получил травму руки на заводе в городе Павлово Нижегородской области. Об этом сообщает пресс-служба региональной Гострудинспекции.

По данным ведомства, несчастный случай произошел в дневное время 21 июня. Руку мастера ООО «Завод Вулканит» затянуло в зазор между вращающимися валками, когда он подавал к ним очередную партию абразивно-каучуковой смеси. В итоге мужчине размозжило левую кисть.

По результатам медзаключения, полученная на производстве травма, относится к категории тяжелых. Сейчас сотрудники областной **трудовой инспекции** выясняют все обстоятельства и причины случившегося.

Напомним, водитель-экспедитор «ГАЗели», сгоревшей в Автозаводском районе в середине июня, скончался в больнице. После аварии грузовой автомобиль загорелся. Мужчина смог выбраться из салона самостоятельно, но получил ожоги 90% тела.



<https://livennov.ru/news/2023-06-26-70-letnemu-rabochemu-razmozhilo-ruk-na-zavode-v-nizhegorodskoy-oblasti/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.06.2023

В России сохраняется дефицит медицинских кадров - Минздрав

Нехватка медицинских **кадров** в России сохраняется, особенно в сельских территориях. Об этом во вторник сообщила директор департамента медицинского образования и кадровой политики Минздрава России Людмила Летникова.

"Действительно, **дефицит кадров**, особенно на селе, медицинских, сохраняется. И хотя положительная тенденция, несмотря на ковид, в последние годы наметилась, и уже более 10 специальностей у нас "идут" с положительным приростом, но дефицит сохраняется", - сказала она на круглом столе в Госдуме, добавив, что ежегодно Минздрав России увеличивает контрольные цифры приема в вузы.

"За последние три года контрольные цифры приема на специалитет увеличены на 3,4%, а на ординатуру - почти на 14%. И таким образом, более 40 тыс. студентов учатся в вузах, подведомственных только Минздраву, и более 20 тыс. ординаторов учатся в вузах, подведомственных Минздраву", - отметила она.

ТАСС - Российские новости

27.06.2023

Российской школе не хватает 250 тысяч учителей

Для **повышения престижа профессии** учителя необходимо разработать и принять федеральную стратегию, считает первый зампред думского комитета по просвещению Яна Лантратова.

Как пишет "Парламентская газета", законодатель направила соответствующее предложение министру просвещения Сергею Кравцову, указав, что российской школе не хватает 250 тысяч учителей, а к 2029 году доля учителей в возрасте до 30 лет не превысит шесть процентов.

"В связи с этим предлагаю рассмотреть возможность разработки и реализации федеральной стратегии "Профессия - просвещать" по формированию позитивного образа учителя", - говорится в письме Лантратовой Кравцову.

В качестве мер **повышения престижа профессии** педагога депутат предлагает формировать положительный образ учителя в кино и на телевидении, запустить всероссийскую акцию-конкурс #мой учитель и предоставить наставникам дополнительный выходной.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230627/uchitelya-1880657958.html>

27.06.2023

Сверхурочная работа должна оплачиваться сверх зарплаты с начислением компенсаций- КС РФ

Конституционный суд России (КС РФ) обнаружил несоответствие основному **закону** страны отдельных положений трудового **законодательства**. Федеральному законодателю теперь



предстоит внести изменения в регулирование оплаты труда и обеспечить конкретный порядок определения размера сверхурочной оплаты таким образом, чтобы он вел к реальному повышению зарплаты, следует из постановления КС РФ.

"Федеральному законодателю надлежит, исходя из требований Конституции РФ и основанных на них правовых позиций Конституционного суда РФ, выраженных в настоящем постановлении, внести в действующее правовое регулирование необходимые изменения, в частности предусмотреть конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы, с тем чтобы обеспечить такую оплату в большем размере по сравнению с оплатой за аналогичную работу, выполняемую в пределах установленной продолжительности рабочего времени", - говорится в постановлении.

Жалоба сторожа

Поводом для проверки конституционности положений трудового **законодательства** (ч. 1 ст. 152 Трудового **кодекса** РФ и абзаца 2 постановления **правительства РФ** "О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время") стала жалоба сторожа из Кемеровской области. Сергей Иваниченко более четырех лет работает по сменному графику в Анжеро-Судженском центре бухгалтерского учета и хозяйственного обслуживания учреждений культуры.

Согласно материалам дела, Иваниченко получает оклад (с января 2020 года - 3 220 рублей) и надбавку за выслугу лет. К заработной плате применяется районный коэффициент, составляющий 1,3, также производится доплата до МРОТ. По мнению Иваниченко, такой способ расчета зарплаты не обеспечивает повышенную оплату за его работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (работа в ночное время), а потому при расчете компенсационных выплат следует исходить из МРОТ, а не из оклада.

Со своими требованиями изменить принципы расчета зарплаты Иваниченко обратился в суд. Суд первой инстанции частично удовлетворил требования заявителя, однако вышестоящие суды решение изменили, уменьшив взысканную с работодателя сумму недоначисленной заработной платы, и указали, что требование производить расчет компенсационных выплат исходя из МРОТ основано на неверном толковании норм материального права.

По мнению Иваниченко, имеющийся подход к начислению зарплаты за сверхурочную работу позволяет исчислять ее размер, исходя только из оклада работника, причем установленного в размере менее МРОТ. Это не только не обеспечивает повышенную оплату труда в условиях, отклоняющихся от нормальных, но и позволяет оплачивать его в меньшем размере, чем обычную работу.

Позиция КС РФ

В своем постановлении судьи КС подчеркнули, что Конституция РФ предусматривает право на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже МРОТ, исходя из справедливой оценки деятельности работника. Работа в ночное время считается отклонением от нормальных условий труда, а потому должна вести к повышению зарплаты.

Однако когда тарифная ставка или оклад работника оказывается меньше МРОТ, то установленный **правительством РФ** минимальный размер повышения оплаты работы в ночное



время увеличивает зарплату лишь формально. Фактически же адекватная компенсация повышенных трудозатрат за работу ночью не обеспечивается, отметили в КС.

Судьи КС обратили внимание, что зарплата работника наряду с окладом или тарифной ставкой может включать в себя компенсационные и стимулирующие выплаты. При этом **законодательство** не устанавливает допустимого соотношения между тарифной частью заработной платы (ставкой либо окладом) и надтарифной и четко не определяет, какие выплаты, входящие в состав зарплаты, подлежат увеличению при оплате сверхурочных работ.

По этой причине зачастую сверхурочная работа оплачивается исходя лишь из тарифной ставки или оклада, которые, как правило, составляют не более 10-25% всей зарплаты. Соответственно работник, выполняющий сверхурочную работу, получает оплату, размер которой может не только не превышать, но и оказаться ниже оплаты за ту же работу, выполняемую в пределах установленной продолжительности рабочего времени.

Решение КС РФ

Рассмотрев все обстоятельства дела, КС РФ пришел к выводу, что оспариваемая норма ТК РФ не согласуется с принципами равенства, справедливости, уважения человека **труда**, нарушает право на справедливую оплату **труда** и признается неконституционной.

"Признать положения части первой статьи 152 Трудового **кодекса** РФ не соответствующими Конституции РФ <?> в той мере, в какой они по смыслу, придаваемому им правоприменительной практикой, допускают оплату сверхурочной работы исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника, а именно из тарифной ставки или оклада (должностного оклада) без начисления компенсационных и стимулирующих выплат", - говорится в постановлении КС РФ.

Исходя из этого, законодателю надлежит внести в правовое регулирование соответствующие изменения.

До этого работнику гарантируется зарплата не ниже МРОТ без учета дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных. А время, отработанное сверхурочно, должно оплачиваться - сверх заработной платы - из расчета увеличенной в полтора либо два раза тарифной ставки или оклада с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат на одинарную тарифную ставку или одинарный оклад. Если в организациях установлен более льготный порядок оплаты сверхурочной работы, то он продолжает действовать до внесения изменений в **законодательство**.

ТАСС - Российские новости

27.06.2023

В МЭР поддержали заключение соцконтракта вдовами бойцов СВО вне зависимости от доходов

Министерство экономического развития поддержало предложение о возможности заключения вдовами военнослужащих - участников специальной военной операции социальных контрактов вне зависимости от уровня их доходов. Об этом говорится в письме в адрес **Минтруда** от замминистра экономического развития Татьяны Илюшниковой, рассмотревшей обращение



первого зампредседателя комитета Госдумы по просвещению Яны Ландратовой (документ есть в распоряжении ТАСС).

"В части предложения о предоставлении вдовам военнослужащих - участников СВО возможности заключать социальный контракт вне зависимости от уровня их доходов сообщаем. Минэкономразвития России разделяет важность проработки предложений, направленных на повышение уровня социальной защищенности участников СВО и членов их семьи, и сообщает о концептуальной поддержке предложения", - говорится в письме.

Также предлагается при расчете дохода вдов для оказания им помощи на основании социального контракта не учитывать те доходы, которые предусмотрены пунктом 1 перечня видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи.

<https://tass.ru/obschestvo/18125297>

26.06.2023

Минпромторг РФ сформирует центр для поддержки проектов в сфере ИИ

Минпромторг учредит "Федеральный центр прикладного развития искусственного интеллекта в промышленности" на базе ФГАУ "Ресурсный центр универсального дизайна и реабилитационных технологий", новая организация будет поддерживать проекты в сфере ИИ на информационном, аналитическом и консультационном уровнях, рассказали РИА Новости в пресс-службе министерства.

"ФГАУ "РЦУД и РТ" на текущей момент находится на начальном этапе трансформации в "Федеральный центр прикладного развития искусственного интеллекта в промышленности". Поддержка промышленных предприятий будет осуществляться на информационном, аналитическом и консультационном уровнях. КПИ организации на 23-24 гг. сформирован в рамках доведенного государственного задания на соответствующие периоды", - сообщили в пресс-службе.

Уточняется, что куратором центра назначен заместитель министра промышленности и торговли Василий Шпак.

Руководитель управления разработки в "СКБ Контур" Алексей Кирпичников поделился с РИА Новости мнением, что сейчас основной проблемой внедрения искусственного интеллекта (ИИ) во всех сферах является "колossalный дефицит специалистов". "Еще до известных событий представители этой профессии были наиболее склонны к удаленной работе из-за рубежа, а сейчас этот тренд усилился. Проблема оттока усугубляется тем, что специалистам по ИИ часто приходится работать с массивами чувствительных данных, которые компании (например, банки) не готовы передавать за рубеж", - отметил он.

Эксперт добавил, что специалисты, оставшиеся в России, становятся еще более дефицитными и востребованными. "Уровень зарплат пробивает новые потолки, внедрение технологий искусственного интеллекта становится запредельно дорогим для всех компаний, кроме самых крупных. Надеюсь, АНО возьмет эту задачу как приоритетную", - резюмировал Кирпичников.

РИА Новости. Все Новости



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

26.06.2023

Более 5 тыс. человек посетили ярмарку трудоустройства в новых регионах РФ

Федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей" в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Запорожской области посетили более 5 тыс. человек. Им представили свыше 14 тыс. вакансий от 600 работодателей, сообщили в понедельник в секретариате вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой**.

Всероссийская ярмарка трудоустройства в этом году проводится впервые. Первый (региональный) этап прошел 14-15 апреля. Федеральный этап прошел 23 июня, он включал восьмичасовую деловую программу, в ходе которой эксперты обсудили актуальные вопросы современного рынка труда, трудоустройства выпускников, механизмы привлечения молодежи, в том числе для работы в промышленности и возможностях служб занятости.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства прошла и в новых регионах - в ДНР, ЛНР и Запорожской области. В общей сложности в этих трех субъектах ярмарку посетили 5 285 человек, еще 3 150 человек сегодня получили услуги центров занятости онлайн. Здесь были представлены свыше 14 тыс. вакансий от 600 работодателей", - цитируют в секретариате министра труда и социальной защиты России Антона **Котякова**.

Он также отметил, что наибольшее количество участников - 127 тыс. человек - собрали мероприятия в Приволжском федеральном округе. Там были представлены свыше 109 тыс. рабочих мест от 4 434 работодателей. По его словам, **Минтруд** проведет мониторинг трудоустройства участников федерального этапа.

Как уточнила **Голикова**, всего федеральный этап ярмарки собрал 438 тыс. человек. На 2 тыс. площадок по стране свыше 18 тыс. работодателей представили 437 151 вакансию.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства стала витриной возможностей для соискателей и работодателей. С учетом того, что рынок труда меняется, мы сделали особый упор на разъяснительную работу. Сессии онлайн-марафона собрали свыше 600 тыс. просмотров", - цитируют в сообщении **Голикову**.

ТАСС - Российские новости